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	LES TEMPS MODERNES
Louis XV (1/2)


Louis XV est l'arrière-petit-fils et successeur de Louis XIV. Il naît le 15 février 1710, devient roi le 1er septembre 1715 et meurt le 10 mai 1774.
Il est donc roi à 5 ans et la régence est assurée par Philippe d'Orléans, son oncle. En 1722, il est sacré roi à Reims puis il est déclaré majeur l'année suivante.
Il épouse Marie Leszczynska, la fille unique de l'ex-roi de Pologne, duc de Lorraine, Stanislas 1er en 1725, avec qui il aura 10 enfants.
En 1744, il tombe malade à Metz et alors que tout le monde le croit mort, il guérit ce qui lui vaut le surnom de Louis XV le Bien-Aimé.
Alliée à la Prusse, la France entre en guerre en 1741 contre l'Autriche et la Grande-Bretagne pendant la Guerre de Succession d'Autriche. En 1745, les Français remportent la bataille de Fontenoy contre les Anglais. D'autres victoires suivent, mais au traité d'Aix-la-Chapelle (1748), Louis XV n'en tire aucun bénéfice évident et rétrocède tous les territoires conquis (les Pays-Bas autrichiens ou Belgique actuelle), alors que Frédéric II, son peu fiable allié (et l'initiateur de cette guerre), conserve, lui, la riche Silésie.
Les tensions qui persistent en Europe, notamment entre la France et l'Angleterre au sujet des possessions coloniales, déclenche la guerre de 7 ans en 1756.
Elle s'achève le 10 février 1763 par le Traité de Paris au cours duquel la France perd son empire colonial au profit de l'Angleterre : Louisiane, Sénégal, Canada, Antilles et Inde.
Seuls la Martinique, la Guadeloupe et cinq comptoirs commerciaux d'Inde (dont Pondichéry) sont sauvés.
L'opinion publique reproche au roi l'abaissement de la France ; Louis XV est devenu le « Bien Haï ».
Le roi devient impopulaire. En 1757, il est frappé d'un coup de canif (dont la lame, courte mais pointue, n'atteint aucun organe vital) par Robert-François Damien, qui est exécuté trois mois plus tard.
Quand le roi meurt au terme de soixante ans de règne, le 10 mai 1774, il est détesté. On transporte le cercueil la nuit de Versailles à Saint Denis pour éviter les huées des spectateurs.
Louis XV peut être néanmoins considéré comme le dernier grand roi de France. À sa mort, le pays, beaucoup plus prospère qu'à celle de son prédécesseur, est « la plus grande puissance économique et politique du continent européen ».









