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	L’ANTIQUITÉ

Les premières civilisations


Les premières grandes civilisations se sont développées partout dans le monde pendant l’Antiquité.
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L’Antiquité concerne néanmoins plus précisément l’essor des civilisations autour du bassin méditerranéen.

La haute antiquité (De -4000 à -800)
C’est en Mésopotamie (Irak actuelle) que l’agriculture fait son apparition il y a 6 000 ans. Les populations se regroupent alors en villages importants et se sédentarisent. Il en découle l’apparition d’échanges commerciaux et la spécialisation des activités économiques. Il y a 5 000 apparait l’écriture. C’est également le début de la métallurgie avec le travail du cuivre puis du bronze. C’est également à cette époque que se développe la civilisation égyptienne autour du Nil, marquée par la gouvernance des pharaons, la construction des pyramides ou encore l’utilisation des hiéroglyphes.
L’antiquité classique (De -800 à 300)
C’est vers -800 que se développent les premières cités grecques. C’est l’époque des philosophes et des savants comme Pythagore, Thalès, Socrate, Platon, Aristote, Archimède... mais aussi de la naissance des Jeux Olympiques ou encore de la démocratie. L’Empire romain se développe à peu près à la même période, multipliant les conquêtes jusqu’au nord de l’Angleterre actuelle.
La basse antiquité (De 300 à 500)
L’Empire romain traverses des crises importantes liées à des bouleversements politiques et sociaux. Le triomphe du christianisme ainsi que les invasions permanentes de peuples barbares venus d’Asie vont participer à la chute de l’Empire Romain d’Occident en 476, qui marquera la fin de l’Antiquité et le début du Moyen Âge.






