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	LES TEMPS MODERNES
Louis XIII (1/2)


	Louis XIII est le fils et successeur sur le trône de France d'Henri IV.
Il est né le 27 septembre 1601, est devenu roi le 14 mai 1610 et mourut le 14 mai 1643.
Il épouse Anne d'Autriche le 25 novembre 1615 et aura deux fils : Louis XIV (1638-1715) et Philippe d'Orléans (1640-1701). Son règne est marqué par le renforcement de la monarchie absolue.
Louis XIII n'a que neuf ans lorsqu'il devient roi. Comme il est trop jeune pour régner, il y aura une période de régence, assurée par sa mère Marie de Médicis, qui laisse gouverner son favori Concino Concini.


En 1617, Louis XIII fait assassiner Concini et laisse le pouvoir à son favori le duc Albert de Luynes, qui meurt en 1624. En 1624, Richelieu, entre au Conseil des ministres comme partisan de la reine-mère.
Rapidement Richelieu devient le principal ministre et se détache de la reine-mère.
Si Richelieu gouverne, le roi est associé à toutes les décisions y compris celles qui sont très défavorables à ses amis intimes ou à sa mère (qui meurt en exil).
Richelieu développe l'absolutisme en brisant, souvent par des exécutions capitales, les nobles qui conspirent ou refusent d'obéir. Il détruit la puissance militaire des protestants français.
À partir de 1635, il entraîne la France dans la guerre de Trente Ans, qui l'oppose à l'Espagne et aux Autrichiens (Impériaux).
Cette guerre sera désastreuse pour les finances royales qu'il faudra renflouer par des augmentations considérables d'impôts. De nombreux soulèvements populaires auront lieu (en particulier celui des Croquants du Périgord).
Le règne de Louis XIII fut troublé par l'opposition entre un parti pro-espagnol (animé par la reine mère puis par la reine Anne d'Autriche qui était espagnole) et un parti « national » animé par Richelieu. Longtemps héritier de la couronne, Gaston d'Orléans, frère du roi, fut le centre de nombreuses intrigues.
Seule la naissance après 23 ans de mariage d'un héritier (Louis Dieudonné, futur Louis XIV) lui fit perdre de son importance.









